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Program sobotní bohoslužby

9:30 – 10:20 Sobotní škola vede Michal Balcar

program: https://us02web.zoom.us/j/4461978374

id schůzky: 446-197-8374

10:30 – 10:45 Přestávka

10:45 – 12:00 Bohoslužba s kázáním uvádí Pavla Kloudová

Varhanní preludium: Lucie Pavlíková

Společná píseň č.: 279

Sborová oznámení

Příběh pro děti: Martin Pavlík

Introit: Ž 40,5-6

Společná píseň č. : 177

Přímluvná modlitba: Antonín Šedivý

1. čtení z Bible: Martina Hellebrandová – 2. Moj 14,11–12 

Pěvecký přednes: MGC

2. čtení z Bible: Martin Babka –  Lk 21,5-6

Modlitba před kázáním: Lukáš Fürst

Kázání: Martin Pavlík – “Přednost jistotě před nadějí"

Společná píseň č. : 267

Modlitba: Martin Pavlík

Sbírka pro potřeby sboru

Poslání: Ř 15,4

Společná píseň č. : 280

Varhanní postludium

14:00 Odpol. shromáždění s kázáním: není

Online Bohoslužba

https://www.youtube.com/channel/UCQHc0RKrv7DD4XTpRR0ZL4w
https://us02web.zoom.us/j/4461978374
https://us02web.zoom.us/j/4461978374
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● Vítejte v kostele Církve adventistů sedmého dne v Londýnské ulici. 
Kázáním dnes dopoledne poslouží bratr Martin Pavlík.

● Příští sobotu budeme přes internet společně slavit rodinnou bohoslužbu. 
Kázat budou oba náši kazatelé Martin Pavlík a Michal Balcar. Součástí 
liturgie budou také dětské písničky a další věci pro všechny generace.

● Zatím stále není bohoslužba na Londýnské veřejná. O otevření sboru vás 
budeme informovat.

● Nezapomínejte, že se můžete připojit přes Zoom k sobotní škole. 
Přihlašovací údaje naleznete ve zpravodaji.

● Dnes 28.11. v 17:00 proběhne tradiční studijní setkání KD s Josefem 
Dvořákem. Budeme společně studovat Áronské požehnání a spojíme se 
přes Zoom. Přihlašovací údaje jsou stejné jako do sobotní školy.

● V úterý 1.12. se v 18:30 setká ke svému plánovanému jednání výbor 
sboru.

● Modleme se za misijní uvědomění a schopnost správným, přijatelným 
a pochopitelným způsobem představit lidem křesťanství, víru v Boha 
a církevní společenství na místech, kde se pohybujeme. Prosme za 
schopnost bořit mýty a negativní povědomí o instituci církve. 
Přimlouvejme se za všechny, kdo bdí u lůžek nemocných lidí, 
v nemocnicích i doma. Prosme za moudrost pro naši vládu a vedoucí státní 
činitele, za zdravotnictví a za sílu a zdraví našeho zdravotního personálu. 
Modleme se v duchu 1 Tim 2,1-2.

Oznámení sboru Vinohrady

Ti, kteří by rádi přispěli do Fondu naléhavé pomoci, mohou zasílat 

prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 

1871369/0800, variabilní symbol 77777.

Na provoz sboru můžete přispět také bezhotovostně a to na stejný účet 

pod v.s. 99999.

Za všechny příspěvky moc děkujeme! QR platba
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JAK PŘEŽÍT ČASY ZLÉ (DLE JAK)
Kázání ze soboty 21.11.2020 – br. Michal Balcar

Minulou neděli uběhlo 350 let od smrti Jana Amose Komenského, a proto mi dovolte 
věnovat toto kázání jeho spisu O mocnosti a pronikavosti kázání. V něm totiž milý Jan Amos 
vzkazuje nám kazatelům, jak bychom měli svá kázání kázat, abychom byli věrni jejich 
závažnosti.

Naše rodina má jinak k Janu Amosovi hlubší vztah než jen v tom, že moje babička 
a  maminka byly učitelky. Má babička totiž udržovala korespondenci  s  Comenius muzeem 
v  holandském Naardenu, kde je též Komenského hrob. A  dokonce pro něj v  tehdejším 
Československu sháněla některé knihy.

Text ke kázání je z epištoly Efezským 5,8-17

“Vy jste kdysi byli tmou, ale nyní vás Pán učinil světlem. Žijte proto jako děti 
světla – ovocem světla je vždy dobrota, spravedlnost a pravda; zkoumejte, co se líbí Pánu. 
Nepodílejte se na neužitečných skutcích tmy, naopak je nazývejte pravým jménem. O tom, 
co oni dělají potají, je odporné i jen mluvit. Když se však ty věci správně pojmenují, je jasné, 
oč jde. A  kde se rozjasní, tam je světlo. Proto je řečeno: Probuď se, kdo spíš, vstaň 
z mrtvých, a  zazáří ti Kristus. Dávejte si dobrý pozor na to, jak žijete, abyste si nepočínali 
jako nemoudří, ale jako moudří; nepromarněte tento čas, neboť nastaly dny zlé.”

A ještě v kralické verzi, která by Jana Amose jistě více potěšila:

“Byli jste zajisté někdy temnosti, ale nyní [jste] světlo v Pánu. Jakožto synové světla 
choďte, (Nebo ovoce Ducha [záleží] ve vší dobrotě, a  spravedlnosti, a  v  pravdě,) O  to 
stojíce, což by se dobře líbilo Pánu. A  neobcujte  s  skutky neužitečnými tmy, ale raději je 
trescete. Nebo což se tajně děje od nich, mrzko jest o  tom i mluviti. Ale to všecko, když 
bývá od světla trestáno, bývá zjeveno; cožkoli zajisté zjevné bývá, světlo jest. Protož praví: 
Probuď se ty, kdož spíš, a  vstaň z  mrtvých, a  zasvítíť se tobě Kristus. Viztež tedy, kterak 
byste opatrně chodili, ne jako nemoudří, ale jako moudří, Vykupujíce čas; nebo dnové zlí 
jsou.” 

K výběru tohoto textu mě přiměly dva momenty v něm. Za prvé jeho závěr. Ano, 
dnové zlí jsou. A pak jeho začátek, protože světla máme teď kolem sebe nějak málo.

    1) Mluvte písemně 

První rada JAK zní: mluvte písemně. Na první přečtení mě to trochu vyděsilo. Ale 
pak jsem porozuměl, co se tím míní. JAK chce, aby naše kázání bylo prodchnuto Písmem. 
Aby bylo plné Písma. Tak to zkusím: Jsme vyzývání, abychom nepromarnili tento čas, neboť 
nastaly dny zlé. A  Kraličtí doslovněji říkají, abychom čas vykupovali. Vykoupení je slovo, 
které z  Písma známe, ale ne ve vztahu k  času. Vykupuje přece Kristus nás. Tak se říká 
například v Gal 3,13: Ale Kristus nás vykoupil z kletby zákona tím, že za nás vzal prokletí na 
sebe, neboť je psáno: ‚Proklet je každý, kdo visí na dřevě.’ Abych byl písemný, upozorním 
vás ještě na Kol 4,5, kde se říká: “Jednejte moudře ve styku s okolním světem a využijte čas 
vám svěřený.”

JAK také říká, že bychom neměli používat citáty nebiblických autorit,  s  jedinou 
výjimkou: Když jsou posluchači učení, věcem takovým rozumějící. 
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A  já mám tu výhodu, že právě takoví mě poslouchají. Dovolte mi tedy jeden citát od 
Mahátmy Ghándího (byť něco velmi velmi podobného řekl jiný mudrc od G - Gandalf) 
„Délka života závisí na vnějších věcech a nikoli na mně. Na mně jen záleží, jak prožiji čas, 
který mi byl určen.“

2) Mluvte vážně: 

Druhá zásada zní: Mluvte vážně! A  JAK vysvětluje, co tím myslí: Totiž kazatel musí 
mluviti vážně, uctivě,  s  bázní a  s  třesením, protože velikého pána legacii velikou spravuje. 
Nebo počíná-li sobě kdo v kázání drze a bujně, potřásá-li kadeře a vynáší-li vášně své, mluví-li 
duchem panským neb rychtářským, jako by na robotu rozkazoval, tuchne ihned 
v posluchačích nábožnost, a tím samým, co vzdělati měl při nich, kazí uctivost k Bohu a slovu 
jeho: co pak kaziti měl, vzdělává, zatvrdilost srdce a  zhrdání Bohem a  jeho napomínáním. 
Dobře onen, když tázán byl, která by nejpřednější ctnost teologa byla, odpověděl: Pokora. 
Co druhého? Pokora. Co třetího? Pokora předce. Ten závěr je pro mne usvědčující. 
A  možná pro každého teologa a  kazatele. To, že hledáme jiné ctnosti, ale měli bychom 
hledat třikrát pokoru má velikou sílu!

3) Mluvit směle jako z místa Božího

Dovolte mi tedy nechat imperativy toho textu zaznít směle:

Žijte jako dětí světla!

Zkoumejte, co se líbí Pánu!

Nepodílejte se na neužitečných skutcích tmy!

Nazývejte je pravým jménem!

Dávejte si pozor, jak žijete!

Nepromarněte tento čas!

4) K bedlivosti napomáhati

Tedy že máme zdůraznit, co je v  textu opravdu důležité. A  já v něm slyším, že máme 
vykupovat tento čas. Ne čekat, až to přejde. Teď, když to bolí, musíme žít svou víru! 
Přinášet pokoj!

(Tyto vynechané čtyři řádky jsou neumělým pokusem o  odmlčení se, které JAK 
doporučuje ke zdůraznění právě slyšeného.) 

My jsme světlo, musíme svítit.

My jsme moudří, ne nemoudří, teď to musí být znát.

(zopakování myšlenky, také doporučení JAK).

5) Zaostřovati, kde potřeba

Tedy poukázat skrze řečnické prostředky na to důležité: To též skrze  apostrophen býti 
může: Pouč nás milý svatý Davide, Jobe příkladem svým, cos ty v úzkostech činil? Tak já se 

https://ceskesdruzeni.cz/krestansky-domov/manzelsky-vikend/
mailto:j.ejem@seznam.cz
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tedy ptám: Pavle, jak tys vykupoval čas zlý? A Pavel nás poučí, neboť list Efezským psal ve 
vězení v Římě – to je čas zlý a přece Pavlem vykoupaný. Není to pro nikoho z nás snadná 
doba, kterou žijeme. Jaro jsme zvládli, ale teď je to horší, možná i proto, že na jaře jsme se 
těšili na léto a teď se propadáme do tmy a do zimy. A přesto i tento čas lze vykoupit. Přesto 
i teď, lze být světlem.

6) Z vlastní citedlnosti mluvit

A to já mluvím, milý Jane Amosi, vždycky. Protože to trápí mě, že nevím, jak ten čas 
vykoupit. A že ho marním. A že mám skloněnou hlavu a čekám, až se to přežene. A vím, že 
to nestačí.

7) Jaká je poslední zásada? Pána Boha vyvyšovat! 

Vždyť to nejsme my, kdo má svítit do té tmy, ale Kristus. My máme vykupovat čas, 
protože jsme sami vykoupení! Ne z  naší síly, ale z  jeho síly. Ne z  naší odvahy, ale z  jeho 
odvahy.

Závěr

Má babička si v  letech 1975 a  1976 dopisovala  s  H.H.J. Heulem, ředitelem 
naardenského muzea. A H.H.J. Heule jí na závěr jednoho z dopisů popřál slovy, kterým chci 
popřát i já vám:

“Modlím se, aby Pán Bůh Komenského i  můj Vás posiloval a  svou otcovskou rukou 
vedl.“
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Připravili jsme pro vás nový a  přehledný způsob, jak celoročně darovat netradiční dárky 
a sdílet radost z pomoci se svými blízkými – rodinou, kolegy, přáteli.

Na http://www.ADRAdarek.cz si můžete vybrat z  21 konkrétních dárků v  různých 
cenových relacích, potěšit jedním dárkem dva lidi a darovat dvojitou radost.

Už jste někdy někomu darovali kozu, 10 kg hřebíků, 100 ks cihel, 1 m hloubení studny, 
školní tabuli, okno nebo kurz chytrého zahradničení?

Když to vyzkoušíte, obdržíte od nás poštou krásný Dárcovský certifikát a můžete se těšit na 
to, jak a koho s ním překvapíte.

K dárku si můžete stáhnout i mobilní aplikaci ADRA Dárek, načíst QR kód z  certifikátu 
a  s  pomocí rozšířené reality vytvořit kreativní fotografie, které vás i  obdarovaného osvěží 
úsměvem.

Vše potřebné naleznete na http://www.ADRAdarek.cz.

NOVÁ DAROVACÍ STRÁNKA A ZÁŽITKOVÁ MOBILNÍ 
APLIKACE ADRA DÁREK

http://www.adventorion.cz/ke-stazeni/modlitebni-prednasky-2020
http://www.ADRAdarek.cz
http://www.ADRAdarek.cz
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Plánovaná sborová sbírka organizace ADRA k  podpoře dobrovolnictví v  Čechách a  na 
Moravě se vzhledem k  aktuální situaci nebude moci 17.10. uskutečnit v  plánovaném 
celorepublikovém sborovém formátu. Srdečně vás proto zveme k „domácí sbírce“!

Darovat můžete převodem na účet nebo přes QR kódy.

Sbírka ČS 2124349/0800 v.s. 42

Sbírka MSS 1644247329/0800 v.s. 42

QR kódy jsou přednastaveny na 100,- Kč s možností úpravy.

QR ČS                                                           QR MSS

Během jarního nouzového stavu naši dobrovolníci roznesli 49 360 roušek, 2575 nákupů 
a  tisíce informačních letáků. Písemné a  telefonické kontakty  s  potřebnými lidmi rovněž 
dosáhly řádu tisíců.

Protože dobrovolníci budou opět ve zvýšené míře v  nadcházejícím období potřeba, 
prosíme Vás o přispění formou platby na účet ČS nebo MSS nebo formou QR kódu.

Jménem všech osamocených seniorů, dětí, hendikepovaných lidí i  jménem více než 
2700 ADRA dobrovolníků vám za vaše dary velmi děkujeme!

„Štědrý člověk bude jen vzkvétat, kdo jiné svlažuje, sám bude zavlažen.“

Přísloví 11, 25 (B21)

SBÍRKA NA PODPORU DOBROVOLNICTVÍ
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Pomozte nám vzdělávat chudé děti v  Bangladéši zakoupením dárcovského 
certifikátu  s  krásnou fotografií dětí nebo darováním libovolné částky v  rámci vánoční 
kampaně. Vybraná částka bude použita na financování vzdělávacího slumového centra 
Čalantika.

www.darujme.cz/projekt/1203722

ADRA pomáhá lidem postavit se na vlastní nohy. Proto vzdělává chudé děti 
v  Bangladéši. Vzdělání je nejefektivnější cesta z  chudoby. Lepší vzdělání sebou přináší lépe 
placené zaměstnání a důstojný život nejen pro konkrétního člověka, ale také pro jeho blízké.

ADRA za podpory českých dárců provozuje vzdělávací slumové centrum Čalantika 
v  hlavním městě Dháce v  Bangladéši. Navštěvuje jej zhruba sto chudých dětí v  rozmezí 
prvního až pátého ročníku. Do centra dochází každý všední den a  učí se matematiku, 
angličtinu, bengálštinu a občanskou výchovu. Protože jsou děti často podvyživené a  trápí je 
zdravotní problémy, v centru dostávají vydatnou stravu a je jim poskytována zdravotní péče. 
ADRA pracuje také s rodinami dětí a nabízí rodičům komplexní psychosociální poradenství, 
pořádá pravidelné kurzy čtení a psaní pro maminky a workshopy o zdravé výživě, prevenci 
před nemocemi a o právech žen a dětí.

Více o vzdělávacím centru Čalantika: www.calantika.cz

Sledujte také FB: https://www.facebook.com/calantika

Vánoční sbírka pro chudé děti v Bangladéši

www.darujme.cz/projekt/1203722
 www.calantika.cz
https://www.facebook.com/calantika
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BIBLICKÝ PŘÍBĚH NEJEN PRO DĚTI
Narození Jana Křtitele

JEHO JMÉNO JE JAN Lukáš 1, 5-25, 39-80

Jak to jen bylo možné, vydala se Maria navštívit svoji příbuznou Alžbětu. Byla to daleká 
cesta, nakonec přece jen přišla do doma, kde Alžběta žila se svým mužem Zachariášem.

„Když jsem dostala tu zprávu, musela jsem za tebou přijít,“ řekla Maria. A  začala 
Alžbětě vyprávět všechno, co se jí přihodilo. Jak byla překvapená, že o  tom už Alžběta ví! 
„Je úžasné,“ řekla Alžběta, „že si tě Bůh vybral za matku svého Syna.“ A  pak Alžběta 
vyprávěla Marii svůj vlastní překvapivý příběh...

Alžběta a Zachariáš dlouho toužili po dítěti. Prosili o něj Boha ve svých modlitbách. Ale 
léta utíkala a dítě nepřicházelo. Zestárli a vzdali se naděje. Zachariáš byl kněz a přišla na něj 
řada, aby sloužil při bohoslužbě v jeruzalémském chrámu. Byl vybrán, aby vešel do vnitřního 
chrámu a obětoval kadidlo. Když byl v chrámu sám, zjevil se mu anděl Gabriel.

„Neboj se, Zachariáši,“ řekl anděl, „Bůh mě posílá, abych ti řekl, že vyslyšel vaše 
modlitby. Narodí se vám syn. Dáš mu jméno Jan. Bude veliký před Bohem a budeš z něj mít 
radost. Bůh si vybral tvého syna, aby přinesl lidem zprávu o tom, že přichází Boží král. Jan je 
na jeho příchod připraví.“

Zachariáš ale nemohl jeho slovům uvěřit. Vždyť on i Alžběta už byli příliš staří na to, aby 
se jim mohlo dítě narodit. „Protože jsi neuvěřil Božímu slovu“, řekl anděl, „budeš němý 
a  nepromluvíš až do dne, kdy se toto slovo naplní.“ Když Zachariáš dokončil svoji službu 
v chrámu, vrátil se domů. Nemohl vůbec mluvit. Alžběta netušila, co se mu přihodilo. Měla 
o něj velkou starost. A pak Zachariáš všechno napsal a ona tedy poznala...

„Bůh splnil svůj slib,“ řekla Alžběta Marii, „naše dítě se narodí za čtyři měsíce. Ale 
Zachariáš je stále němý.

Maria zůstala  s  Alžbětou a  Zachariášem tři měsíce. Alžbětino dítě se už mělo brzy 
narodit, když se Maria vrátila domů do Nazareta.

A pak se Alžbětě dítě narodilo. Byl to chlapec. Celá rodina a  všichni přátelé se velmi 
radovali. Začali přemýšlet, jaké by měl chlapeček dostat jméno. Všichni chtěli, aby se 
jmenoval Zachariáš po svém otci. Ale Alžběta řekla: „Ne, bude se jmenovat Jan.“

„Ale v naší rodině se tak nikdo nejmenuje!“ namítali příbuzní. A obrátili se na Zachariáše 
a zeptali se ho, jaké jméno chce svému dítěti dát. Zachariáš vzal tabulku na psaní. A k jejich 
překvapení na ni napsal: „Jeho jméno je Jan.“

V  té chvíli se Zachariášovi vrátila řeč. Mohl už zase mluvit. První, co udělal, bylo, že 
hlasitě chválil Boha za svého malého synáčka a za všechny ty veliké věci, které Bůh učinil.

z knihy "Malá dětská Bible" , vydal(o): Karmelitánské nakladatelství

(Pat Alexander, ilustr. Carolyn Cox)
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OMALOVÁNKA PRO DĚTI
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28.11. Hellebrand René
30.11. Vlach Richard
1.12. Moravec Jan

Všecko, co je tam psáno, bylo napsáno k našemu poučení, abychom z trpělivosti 
a z povzbuzení, které nám dává Písmo, čerpali naději.

Český ekumenický překlad

For whatsoever things were written aforetime were written for our learning, that we 
through patience and comfort of the scriptures might have hope.

King James Version

NAROZENINY OSLAVÍ

SBOROVÉ KONTAKTY

Kazatelé Michal Balcar 734 791 459 michal.balcar@casd.cz
Martin Pavlík 608 756 094 martin.pavlik@casd.cz

První starší Vladimír Klouda 724 607 200 vladimir.klouda@passerinvest.cz
Starší pro KD2 Pavla Kloudová 606 602 179 kloudova77@gmail.com
Starší pro KD1 Kamil Staněk 725 039 148 kamilstanek@centrum.cz
Starší pro mládež Antonín Šedivý 723 418 223 antonin.sedivy@gmail.com
Tajemník Richard Vlach 602 285 135 vlach@farenet.cz
Správce Tomáš Chytrý 774 075 470 tomaschytry@seznam.cz

Informace o zpravodaji:

Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozději vždy do čtvrtka na adresu 
vinohradsky.zpravodaj@email.cz.
Na stejné e-mailové adrese se můžete také přihlásit k odběru zpravodaje 
elektronickou poštou.

Blɪhʝʠ̵ʑȳʑȷɏ!

DNEŠNÍ POSLÁNÍ – Ř 15,4

mailto:vinohradsky.zpravodaj@email.cz

